
Πολλές παροιμίες έρχονται γάντι με όσες εντυπώσεις προσπαθεί να δημιουργήσει ο βουλευτής Έβρου Απ. 
Φωτιάδης, σχετικά με την δήθεν καπηλεία του ονόματος του μεγάλου Έλληνα μαθηματικού Κων. 
Καραθεοδωρή, αλλά μία είναι η καταλληλότερη:  
-Δεν μπορεί να δείρει τον γάϊδαρο και δέρνει το σαμάρι ο κ. Φωτιάδης προσπαθώντας με μία ερώτηση που 
κατέθεσε στην Βουλή να κατηγορήσει τον Κομοτηναίο υφυπουργό Εξωτερικών κ. Στυλιανίδη ότι 
διαστρεβλώνει την ιστορική αλήθεια παρουσιάζοντας την Κομοτηνή ως γενέτειρα του Καραθεοδωρή.  
-Στην προσπάθειά του όμως να καταφερθεί κατά του κ. Στυλιανίδη, ο κ. Φωτιάδης αποσκοπεί στο να 
ματαιώσει την κατασκευή του μουσείου Καραθεοδωρή στην Κομοτηνή, γιατί όπως αναφέρει, γενέτειρά του 
είναι η Νέα Βύσα Έβρου και εκεί πρέπει να γίνει το μουσείο! Επιθυμεί δηλαδή να σταματήσουν όλες οι 
προσπάθειες που έγιναν μέχρι τώρα στην Κομοτηνή, μια και η οικογένεια Καραθεοδωρή καταγόταν από τον 
Βοσνοχώρι, προάστιο της Αδριανούπολης, που βρίσκεται δίπλα στον Έβρο.  
-Στον βωμό της θυσίας των πολιτικών σκοπιμοτήτων λοιπόν και ο Καραθεοδωρή, μια και η γενέτειρά του το 
Βοσνοχώρι είναι πιο κοντά στον Έβρο και… δεν είναι μέλος της πανθρακιώτικης οικογένειας…  
-Ποτέ όμως ο κ. Στυλιανίδης δεν ισχυρίστηκε ότι οι Καραθεοδωρήδες ήταν Κομοτηναίοι, γιατί όσο Κομοτηναίοι 
μπορούσαν να είναι, άλλο τόσο θα ήταν και από τη Νέα Βύσα, μια και είναι γνωστό ότι ο μεγάλος αυτός 
Έλληνας μαθηματικός γεννήθηκε στο Βέλγιο και δεν πέρασε ποτέ ούτε σαν τουρίστας από τα μέρη μας, 
άσχετο αν οι ρίζες του βρίσκονται στην Θράκη.  
-Όπως επίσης είναι γνωστό, ότι η Κομοτηνή διεκδικεί και κάνει το μουσείο Καραθεοδωρή, λόγω της 
θρακιώτικης καταγωγής της οικογένειάς του και λόγω του ότι υπάρχει στην Κομοτηνή σύλλογος «Φίλων 
Καραθεοδωρή» με μέλη του δύο εξέχοντες μαθηματικούς τους κ.κ. Λυγερό και Λιπορδέζη, οι οποίοι και 
ανέλαβαν την έρευνα για εξεύρεση άγνωστων στοιχείων του Καραθεοδωρή χωρίς καμία απολύτως βοήθεια 
κανενός, πολύ περισσότερο του ΥΠΕΞ.  
-Αυτή είναι η όλη ιστορία την οποία αποκλείεται να μην γνωρίζει ο κ. Φωτιάδης, αλλά δυστυχώς επιτίθεται 
κατά του κ. Στυλιανίδη για την δημιουργία εντυπώσεων. 
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